

Отзыв
на автореферат диссертации Корчемкиной Елены Евгеньевны
«Государственная политика природопользования: задачи и специфика
реализации в 1920-1950-е гг. (на материалах Адыгейской автономной
области)», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Актуальность темы диссертационного исследования определяется тем, что накопление достоверных исторических знаний о взаимоотношениях между обществом и природой создаёт актуальные ориентиры в решении современных экологических проблем.

Е.Е. Корчемкина, используя обширную источниковую базу, проанализировала в диссертационном исследовании региональный опыт реализации государственной политики природопользования в 1920-1950-е гг., что представляет безусловный интерес и определяет новизну проведенного исследования в рассматриваемый исторический период.

Автореферат диссертации представляет содержание её трёх глав. В первой главе «Объективные условия как базовая составляющая формирования системы государственного природопользования» автор выявляет условия формирования основ региональной политики природопользования. Диссертант анализирует систему традиционного природопользования, сложившегося у автохтонных и аллохтонных народов Северо-Западного Кавказа, а также природно-климатические и антропогенные факторы, оказавшие наибольшее влияние на социально-экономическое положение региона. Во второй главе «Государственное управление в сфере природопользования в 1920-1930-е гг.» Корчемкина Е.Е. исследует организационно-управленческие, административно-хозяйственные, общественные мероприятия, направленные на сохранение и рациональное использование природных ресурсов, а также анализирует опыт государственного управления в сфере мелиорации и лесопользования. Третья глава «Использование природно-ресурсного потенциала Адыгейской автономной области в годы Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления народного хозяйства» посвящена анализу усилий государства и общества по максимальному привлечению ресурсных запасов области к решению задачи бесперебойного снабжения армии и тыла продовольствием, а промышленности сырьем в годы войны и послевоенного восстановления страны.

Цели и задачи, поставленные автором диссертации, достигнуты, результаты сформулированы в выводах заключения диссертационного исследования. Теоретические и практические результаты диссертации могут быть использованы в дальнейшем при решении вопросов реализации государственной политики, направленной на охрану и рациональное использование природных ресурсов.

В целом высоко оценивая диссертационную работу, следует отметить ее недочёты. Представляется, что автореферат излишне перегружен подстрочными сносками, которые заняли существенный объём текста.

Возможно, стоило ограничиться только фамилиями исследователей, всё равно весь список литературы невозможно втиснуть в подстрочник. За счёт такого сокращения можно было значительно расширить содержательную часть автореферата.

Диссертационная работа Е.Е. Корчемкиной, судя по автореферату, представляет собой актуальное, самостоятельное и завершенное исследование, имеющее практическое значение при разработке программ реализации экологической политики в Адыгее, так и в других регионах нашей страны.

Работа основывается на обширном массиве источниковых данных, разнообразных по видовой принадлежности. Содержание исследования полностью отражено в автореферате и в 17 опубликованных работах, пять из которых размещены в научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ.

Исходя из анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Е.Е. Корчемкиной отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациями, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
профессор, профессор кафедры
туризма и гостиничного дела
Института сервиса, туризма и дизайна
(филиал) СКФУ в г. Пятигорске

Рыкун Галина Николаевна

Кандидат исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
Доктор политических наук
(23.00.02 – Политические институты процессы и технологии),
профессор, заместитель директора по научной
и инновационной деятельности
Института сервиса, туризма и дизайна
(филиал) СКФУ в г. Пятигорске



Вартумян Аруshan Arushanovich

Адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. 40 лет Октября, д. 56.
Тел.: (8793)97-39-27
Факс:(8793) 97-39-27
Адреса электронной почты: info@pfncfu.ru

15.05.19г